
Račun dobiti i gubitka



RAČUN DOBITI I GUBITKA

 financijski rezultat = prihodi – rashodi 

 prihodi > rashoda  DOBIT

 rashodi > prihoda  GUBITAK

 radi se o bruto dobiti odnosno dobiti prije oporezivanja čiji 
se dio daje državi na ime poreza, a ono što ostaje je neto 
dobit odnosno dobit nakon oporezivanja koja pripada 
poduzeću



PRIHODI

 neki se prihodi pojavljuju češće, redovito, a neki sporadično

 prihode možemo razvrstati u sljedeće grupe:

◦ poslovni prihodi

◦ financijski prihodi

◦ ostali poslovni prihodi



PRIHODI – poslovni prihodi

 ostvaruju se prodajom proizvoda, a mogu nastati i prodajom 
trgovačke robe ili pružanjem usluga, zavisno od toga čime se 
poduzeće bavi

 to su prihodi koji se najčešće pojavljuju

 iznos je jednak prodajnoj vrijednosti realiziranih proizvoda, 
roba ili usluga



PRIHODI – poslovni prihodi

 prihodi od prodaje proizvoda i usluga

 prihodi od prodaje robe



PRIHODI – financijski prihodi

 prihodi od udjela u dobiti

 prihodi od dividendi

 dobici od prodaje dionica i poslovnih udjela

 prihodi od kamata

 pozitivne tečajne razlike



PRIHODI – ostali poslovni prihodi

[oni koji se ne pojavljuju redovito]

 prihodi od prodaje dugotrajne imovine, sirovina, materijala, 
rezervnih dijelova i sitnog inventara

 viškovi

 prihodi od naplaćenih prethodno otpisanih potraživanja

 ostali izvanredni prihodi



RASHODI

 čine ga one vrijednosti koje su morale biti utrošene u 

poslovnom procesu (sirovina, materijal, energija, rad...)

 kada dođe do prodaje robe iznos troškova koji su bili 

neophodni za stjecanje robe, postaju rashodi

 Rashode razvrstavamo u sljedeće grupe:

◦ Poslovni rashodi

◦ Financijski rashodi

◦ Ostali poslovni rashodi



RASHODI – poslovni rashodi

[nastaju kao posljedica obavljanja glavne djelatnosti poduzeća]

 troškovi poslovanja u razdoblju (sirovina i materijala, 

rezervnih dijelova, energije, usluge prijevoza, premije 

osiguranja, plaće, porezi, amortizacije i dr.)

 itd.



RASHODI – financijski rashodi

[nastaju kao posljedica korištenja tuđeg novca]

 kamate na kredite

 negativne tečajne razlike

 vrijednosna usklađivanja financijske imovine

 gubici od prodaje dionica, poslovnih udjela i financijske 
imovine



RASHODI – ostali poslovni rashodi

[ne nastaju redovito u poslovanju]

 manjkovi (zaliha sirovina, materijala, rezervnih dijelova, 
proizvodnje u tijeku, gotovih proizvoda)

 ostali troškovi prodane robe i rashodovane dugotrajne 
imovine, zaliha sirovina i materijala i sitnog inventara

 vrijednosna usklađenja (dugotrajne materijalne i 
nematerijalne imovine, proizvodnje u tijeku itd.)

 ispravak potraživanja od kupaca



Priznavanje prihoda i rashoda

 prihodi i rashodi se razlikuju od primitaka i izdataka novca

 prihodi i rashodi se utvrđuju prema nastanku događaja, dakle, 

priznaju se kada su zarađeni, kada su nastali, a ne kada je 

novac stvarno primljen ili isplaćen

 prihodi ≠ primljeni novac

 prihodi se priznaju i evidentiraju kada je roba prodana, a ne 

kada je dobiven novac



Priznavanje prihoda i rashoda

 rashodi ≠ izdani novac

 izdaci se odnose na isplate novca što ne mora dovesti do 

rashoda

 npr. posudba novca

 rashod nastaje tek onda kad se sirovine utroše u 

proizvodnom procesu odnosno kada se proizvod proda 

kupcu

 rashodi se utvrđuju prilikom prodaje gotovih proizvoda



Skraćeni oblik računa dobiti i 

gubitka
 poslovni prihodi

 poslovni rashodi

 financijski prihodi

 financijski rashodi

 izvanredni prihodi

 izvanredni rashodi

 ukupni prihodi

 ukupni rashodi

 dobit prije oporezivanja

 gubitak prije oporezivanja

 porez na dobit

 dobit nakon oporezivanja

 gubitak nakon oporezivanja



Zadatak 1.

 Prihodi od prodaje jednog poduzeća iznose 140 000 kn, 

troškovi prodaje iznose 50 000 kn. Rashodi od kamata su 3 

000 kn. Koliko iznose ukupni prihodi, a koliko ukupni rashodi? 

Kolika je dobit prije oporezivanja? A kolika nakon 

oporezivanja uz stopu od 25%? Koliki je porez na dobit u kn?



Zadatak 2.

 Prodaja iznosi 432000 EUR, a troškovi prodaje 210000 EUR. 

Amortizacija iznosi 25000 EUR. Troškovi kamata iznose 8000 

EUR. Stopa poreza na dobit je 35%. Koliko iznosi dobit nakon 

oporezivanja?



Zadatak 3. 

 Neka je poduzeće izdalo 30000 dionica. Isplatilo je 65000 

EUR dividendi. Kolika je zarada po dionici? Koliko iznosi 

dividenda po dionici?



Zadatak 4. 

 Prihodi od prodaje iznose 21000, a troškovi 10000. Troškovi 

kamata iznose 1200, amortizacija je 2415. Koliko iznosi dobit 

prije oporezivanja. Koliko iznosi porez na dobit (u kunama i u 

%) ako je dobit nakon oporezivanja 4800?



Zadatak 5.

 U 2019. godini poduzeće je ostvarilo prodaju 750.000 kn. 

Troškovi nabave prodane robe su iznosili 500.000 kn, troškovi 

poslovanja 150.000 kn, a amortizacija 50.000 kn. Dodatno, 

poduzeće je još imalo troškove kamata 75.000 kn. Porez na 

dobit je 35%. Kolika je dobit nakon oporezivanja?


